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ВПЛИВ СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА ЕКОНОМІЧНЕ ЗРОСТАННЯ 
 

Ситуація, яка склалася на сьогоднішній день, в нашій країні, спонукає до виникнення 
певного спектру умов та наслідків. Мова йде про потребу в економічному зростанні, саме те на що 
орієнтований вектор розвитку української економіки. Великого значення набуває роль розробки 
нових технологій та результатів науково-технічного прогресу, які є каталізатором економічних 
вигод.  

Економічне зростання – це найважливіша макроекономічна категорія, яка є показником не 
лише абсолютного збільшення обсягів суспільного виробництва, але і здатності економічної 
системи задовольняти зростаючі потреби, підвищувати якість життя. Саме тому економічне 
зростання включається до числа основних цілей суспільства поряд з економічною свободою, 
економічною ефективністю тощо [1]. 

Безсумнівно вплив на господарське зростання і структуру світової економіки надає науково-
технічний прогрес, який зачіпає всі елементи продуктивних сил. Класичний економічний аналіз 
виходить з того, що в міру збільшення маси використовуваного капіталу норма прибутку 
знижується й її стійке зростання можливе тільки за рахунок впровадження нових технологій [2]. 

Розвиток сучасних технологій впливає на економічне зростання кількома шляхами: 
– поліпшення технології дозволяє національному господарству збільшити випуск продукції 

при тому ж рівні витрат за рахунок збільшення продуктивності факторів виробництва; 
– сучасні технології сприяють господарському зростанню через виробництво нових товарів з 

більш високою доданою вартістю і більш високою еластичністю до доходів; 
– посилюється вплив на економічне зростання науково-технічного та освітньо-

кваліфікаційного потенціалів. Нововведення і пов'язані з ними процеси управління та підвищення 
якості робочої сили забезпечують вирішальний внесок в економічне зростання; 

– науково-технічний прогрес призводить до великих змін в предметах праці. 
Серед них величезну роль відіграють різні види синтетичної сировини, які володіють 

заданими властивостями, не існуючими в природних матеріалах. Вони вимагають значно менше 
витрат праці на обробку. Тому сучасний етап НТП знижує роль природних матеріалів в 
економічному розвитку і послаблює залежність обробної промисловості від мінеральної 
сировини; під впливом НТП відбуваються зміни у засобах праці. В останні десятиліття вони 
пов'язані з розвитком мікроелектроніки, робототехніки, інформаційної та біотехнології. 
Інформаційні технології дозволяють механізувати сферу послуг. Використання електронної 
техніки в комплексі з верстатами і роботами призвело до створення гнучких виробничих систем, в 
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яких всі операції з механічної обробки вироби виконуються послідовно і безперервно. 
Гнучкі виробничі системи значно розширюють можливості автоматизації, вони здатні 

швидко перебудовуватися на випуск нових моделей виробів, включаючи дрібносерійне 
виробництво. Їх застосування значно збільшує продуктивність праці в результаті підвищення 
коефіцієнта використання устаткування та скорочення витрат часу на допоміжні операції [3]. 

Отже, завдяки позитивним наслідкам НТП економічна стабільність посилюється і виводить 
на новий рівень розвитку економічний потенціал середовища як макро- так і макрорівня.  
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ОБОРОТНІ КОШТИ ТА ЕФЕКТИВНІСТЬ 
ЇХ ВИКОРИСТАННЯ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 
Кожне підприємство, починаючи свою виробничо-господарську діяльність, повинне мати 

певну грошову суму – обіговий капітал, який забезпечує безперебійний процес виробництва та 
реалізації продукції, робіт, послуг [5]. 

Оборотний капітал (оборотні кошти) - це кошти, авансовані в оборотні виробничі фонди і 
фонди обігу для забезпечення безперервності процесу виробництва, реалізації продукції, які 
беруть участь у виробничому процесі і повністю переносять свою вартість на собівартість 
продукції [2]. 

До виробничих фондів належать: сировина, основні й допоміжні матеріали, 
напівфабрикати, паливо, тара, запасні частини для ремонтів, малоцінні і швидкозношувані 
предмети, незавершене виробництво, напівфабрикати власного виготовлення, витрати майбутніх 
періодів. 

Фонди обігу - це залишки готової продукції на складі підприємств, відвантажені, але не 
оплачені покупцями товари, залишки коштів підприємств на поточному рахунку в банку, касі, у 
розрахунках, у дебіторській заборгованості, а також укладені в короткострокові цінні папери [4]. 

Оборотні виробничі фонди і фонди обігу знаходяться в постійному русі і забезпечують 
безперервний кругообіг засобів. 

У своєму русі оборотні кошти проходять послідовно три стадії: грошову, виробничу і 
товарну. 

Перша стадія кругообігу коштів являється підготовчою. Вона протікає в сфері обігу. Тут 
відбувається перетворення коштів у форму виробничих запасів. 

Друга стадія - Виробнича стадія представляє собою безпосередній процес виробництва. На 
цій стадії продовжує авансуватися вартість створюваної продукції, але не повністю, а в розмірі 
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